Домашнее задание к 7-му модулю

Атомная физика
Длина волны де – Бройля

1. 15. Поток моноэнергетических электронов падает нормально на диафрагму с узкой щелью шириной b = 2,0 мкм. Найти скорость электронов, если на экране, отстоящем от щели на l = 50 см, ширина центрального дифракционного максимума (x = 0,36 мм.

Соотношения неопределенности Гайзенберга

2. 27. Электронный пучок выходит из электронной пушки под действием разности потенциалов 200 В. Определить, можно ли одновременно измерить траекторию электрона с точностью до 100 пм и его скорость с точностью 10%.

3. 37. Возбужденный атом испускает фотон в течение 0,01 мкс. Длина волны излучения равна 600 нм. Определить отношение естественной ширины энергетического уровня, на который был возбужден электрон, к энергии, излученной атомом.

Атом водорода и водородоподобные ионы

4. 42. Определить длину волны света, излучаемого атомом водорода при переходе возбужденного электрона с одной боровской орбиты на другую, радиусы которых отличаются в 2,25 раза.

5. 54. Определить длину волны кванта света, поглощение которого ведет к ионизации атома водорода из второго возбужденного состояния.

Дифракция на кристаллической структуре

6. 76. Пропуская пучок быстрых электронов с энергией 60 кэВ через тонкую медную пленку, исследователи наблюдали на экране результат дифракции электронов в поликристаллической пленке. Определить угол отклонения электронов, образующих дифракционное кольцо при отражении в четвертом порядке от кристаллических плоскостей, расстояние между которыми 2 ангстрем.

Уравнение Шредингера

7. 96. Найти собственное значение оператора 
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